

С Новым годом, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 38 (971).
ЧЕТВЕРГ,
29 ДЕКАБРЯ
1977 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

◆ 60-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

НА «ХОРОШО» И «ОТЛИЧНО»

Мы, студенты 509 и клинику поражений че-
ловека отравляющими
веществами и лечение
при этих поражениях.
На подопытных живот-
ных проводились экспе-
рименты с практическим
показом эффективности
антидотной терапии.
Занятия проходили ор-
ганизовано, при хоро-
шей подготовке и высо-
кой активности студен-
тов.

На занятиях изучали и
познавали патологию и
Мы все знаем и пони-

маем, что успехи в изу-
чении военных дисциплин — это наш вклад в
укрепление обороно-
способности Советского
государства. Глубокие
прочные знания по воен-
ной токсикологии име-
ют студенты Прохо-
ров В., Чертков А., Ряб-
цев Н. Бойцы приняли
социалистические обя-
зательства по достой-
ной встрече 60-летия Со-
ветской Армии и Воен-

но-Морского Флота
СССР, обещаю успеш-
но пройти учебный
сбор в новом году и на
«хорошо» и «отлично»
сдать выпускной экза-
мен по военной подго-
товке.

Б. КОНОНОВ,
командир.
А. КАЛАКУЦКИЙ,
В. ЯКОВЕНКО,
студенты 509—540
взвода.

ПОВЫСИЛАСЬ ЗАРПЛАТА

Наша партия и Советское
правительство неустанно за-
ботятся о повышении благо-
стояния трудящихся. Одним из
ярчайших доказательств этого
служит последнее постановле-
ние ЦК КПСС и Совета Мини-
стров СССР о повышении с де-
кабря 1977 года минимальной
зарплатной платы рабочих и
служащих с одновременным
увеличением ставок и окладов
среднеоплачиваемых категорий
работников, занятых во вне-
производственных отраслях
народного хозяйства. Наш
корреспондент встретился с
гл. бухгалтером института
Л. Г. Дедюхиной и взял у нее
интервью на эту тему.

— Людмила Григорьевна, по-
вышение зарплаты в нашем ин-
ституте производится на ос-
новании этого постановления?
— В общем да, хотя мы ру-
ководствуемся еще одним доку-

ментом — приказом министра
здравоохранения РСФСР от
3 февраля этого года, предус-
матривающим увеличение зар-
платной платы в районах Урала,
Поволжья, Волго-Вятского рай-
она с 15 декабря 1977 года.

— Каким категориям рабо-
тающих у нас в институте по-
вышается заработная плата и в
каком размере?

— В эту категорию входят
управленческий аппарат, хозяй-
ственный персонал, заведующие
отделами вуза, секретари-машин-
истки, сторожа, уборщицы,
кошегары и другие низкооплачи-
ваемые работники. Увеличивается
зарплата препараторам, лаборан-
там, а также лечебная став-
ка ассистентам и доцентам кли-
нических кафедр. О процентной
закономерности увеличения
зарплаты мне трудно судить,
скажу только, что, допустим, ла-



боранты, имеющие прежний ок-
лад 65, 67 руб. 50 коп., 72 руб-
ля, сейчас будут получать соот-
ветственно 80, 85, 90 рублей, а
оклад препараторов увеличится
с 62 руб. 50 коп. до 75 рублей.
Старшим лаборантам будет вы-
плачиваться лечебная ставка
врачей — 110 рублей, которая
увеличивается в зависимости от
стажа.

У ассистентов клинических
кафедр возросла на 20 рублей
оплата за лечебную работу, а
у доцентов — на 10.

— До какой суммы повысил-
ся оклад у самых низкооплачи-
ваемых работников?
— До 70 рублей.
— На сколько возрос годовой
фонд заработной платы в ин-
ституте?
— На 157 тысяч рублей.

В КАНДИДАТЫ И ЧЛЕНЫ ПАРТИИ

В декабре в партийную
организацию института вли-
лось молодое пополнение из
числа комсомольских акти-
вистов. В кандидаты и чле-
ны партии приняты Полон-
ская О., секретарь IV курса
лечебного факультета, Пра-
чус Т. и Воржева Т. — чле-
ны факультетского бюро пе-
диатрического факультета,
Зайков С. и Колосова Т. —
члены комитета ВЛКСМ, Ко-
солопов В. — секретарь кур-
сового бюро санфака, Корса-
ков А. — член профкома,
Девятова О. — старший ла-
борант кафедры истории
КПСС.

ЗАЩИТИЛИ ДОКТОРСКИЕ

Последний месяц уходяще-
го года принес в институт ра-
достные события. Еще два
ученых — доцент Лемяев
М. Ф., зав. кафедрой общей
гигиены, и асс. Васильков В. Г.,
асс. каф. анестезиологии, ус-
пешно защитили докторские
диссертации, первый в Киеве,
другой в Москве в Институте
экспериментальной клиниче-
ской хирургии.

Поздравляем диссертантов
с успешной защитой!

УЧЕНые — ПРОИЗВОДСТВУ

Профпатологи института со-
вместно с сотрудниками каф-
едры, выполняя хозяйствен-
ные работы по теме «Усо-
ловия труда и состояние здо-
ровья рабочих основных цехов
Средне-Уральского медпел-
ляльного завода», освоили
30 тысяч рублей. Работая со-
вместно с профпатологом за-
вода, ученые проводили про-
филактические осмотры, чита-
ли лекции, изучали условия
труда рабочих, выработывали
рекомендации. Нуждающимся
было рекомендовано санатор-
но-курортное и стационарное
лечение.

Ученые предложили более
рационально использовать от-
ходы производства. В новом
году исследования ученых в
этих направлениях будут про-
должены.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

Женский строительный от-
ряд «Арника» — молод,
ему 5 лет. Я, как заво-
рожденная, слушая расска-
зы девушек о жизни, работе и
отдыхе в отряде, удивлялась, и,
если честно признаться, завидовала. «Арника» строила до-
ма, ремонтировала дома и це-
хи Тавдинского лесокombината.
Девушки оказывали шефскую
помощь городской детской
больнице № 5, и ребятишки, и
врачи радовались свежепобе-
ленным стенам. С легким серд-
цем отдали девчата более
1000 рублей, заработанные в
дни ударного труда, в фонд
Всемирного фестиваля молоде-
жи на Кубе, на строительство
Дворца пионеров в Ханое и
т. д. Все свои объекты они сда-
вали с хорошим качеством.

С каким увлечением расска-
зывает комиссар «Арники»
Таня Макурина, студентка 5
курса педфака, об отрядной
жизни! Девушки умели хорошо
работать и умели так же горя-
чо, увлекательно отдыхать.
Агитбригада «Арники» дала

множество концертов для
местных жителей, для ветеранов
войны местному населению,
прочитано 15 лекций на меди-
цинские темы. Велась поиско-
вая работа. При ССО был ор-
ганизован пионерлагерь-спут-
ник «Алые паруса», и дети с
нетерпением ожидали новых
встреч со своими шефами.

А какие остроумные и инте-
ресные мероприятия, требую-
щие немалой находчивости,
проводили девушки! За два
месяца они отметили все
праздники года — Новый год,
8 Марта, 23 февраля и, конеч-
но, день юмора — 1 апреля.
«Молодые» не отставали от
«стариков», не уступая им в на-
ходчивости.

Говоря об «Арнике», нельзя
не упомянуть о бывшем комис-
саре отряда, ныне пятикурснице
педфака Ире Половой —
душе отряда, горячо любимой
всеми девчонками.

Самоотверженность в труде,
добросовестность — по этим

◆ ТВОИ ТОВАРИЩИ

меркам ценят в «Арнике» лю-
дей.

Люся Мусина, бригадир луч-
шей 4 бригады, студентка
3 курса педфака, за отличную
работу была награждена меда-
лью «Золотой ударник пяти-
летки». Таня Буравлевой, 3 курс
педфака, Лене Байдаковой,
Тане Устюжаниной, 2 курс пед-
фака, было присвоено звание
ударников. Лена Байдакова бы-
ла еще награждена именной

подарком. С благодарностью
девочки вспоминают своих по-
варов Веру Аникию, Галю Де-
гтяреву. Их пироги славились по
всей Тавдинской зоне.

Сейчас у девушек снова от-
ветственная пора — экзамена-
ционная — и хочется, чтоб сес-
сионные достижения бойцов
славной «Арники» были не ху-
же успехов трудовых. А ну-ка,
девушки!

Л. СТОЯКИНА,
студкор.



О Л Я Н А



В декабре в ряды Ленинской партии торжественно была принята группа комсомольцев. Среди них секретарь бюро ВЛКСМ 4 курса лечебного факультета Полонская Оля.
Оляна — так по-детски ласково зо-

вут Олю подруги. Такие, по-родственному близкие отношения сложились у девушек после первой сессии. Отлично сдав экзамены, решили собраться вместе. «Девичники» оставил в сердцах первокурсниц глубокий след и родилась песня, слова которой написала Оля.

Придя к Оле домой, я застал у нее девушек. «Еще на первой картошке, — вспоминает Оля Пескова, — стали нам давать разбавленное молоко. Оля первая выступила и не успокоилась, пока не стали давать качественное молоко».

Девочки, как бы боясь, что не успеют все рассказать, торопятся, сбиваются, вспоминают детали. — А помните, Оля первая пришла на помощь Наташе Курсаковой, когда та тяжело заболела. — А случай с Андреем Рошным, — вновь восклицает Оля Пескова. — Добрый, но слабовольный, он легко поддавался чужому влиянию — пропуская занятия, плохо учился. Был обвинен в краже. На бюро встал вопрос об исключении его из комсомола. И больших трудов стоило Оле Полонской убедить бюро отказаться от этого решения. Сама ездила к Андрею домой. Много раз беседовала с ним. Парню нашли дело по душе, помогли в учебе, и его имя исчезло из протоколов старостатов.

Я познакомился с Олей в сентябре прошлого года, когда собирал материал о работе студентов на колхозных полях. Оля тогда была первым студентом-комиссаром сводного сельскохозяйственного отряда.

Выше среднего роста, стройная с легкой пружинистой походкой, в джинсах и неизменным комсомольским значком на свитере, она больше напоминала озорного мальчишку. Ее черные жесткие волосы, всегда немного взъерошенные, озорные огоньки в глазах, придавали ей немного воинственный вид. Ее энергия удивляла. Весь день по своим делам она помогала нам в сборе материала. Давала советы. Во всех отделениях ее хорошо знали, встречали как свою. А вечерами, когда все изрядно уставало, устраивала вкусный чай.

На третий год учебы Олю избрали комсомольским секретарем курса. Трудное и почетное поручение, но все верили — справится. Когда мне предложили перейти в состав факультетского бюро, у меня не было сомнений, кого оставить вместо себя. Только Олю, — рассказывает секретарь факультетского бюро лечфака Ф. Васильев.

Уметь разжечь у людей интерес к делу — своего рода талант. Талант, ко-

торый по-настоящему раскрывается у увлеченных, разносторонне развитых и ищущих людей.

Оля ищет новые формы проведения комсомольских собраний — и перед ребятами выступает дочь революционера Малышева. Когда на курсе заходит разговор о дисциплине, комсомольцы, застав дышание, слушают речь Ленина «О трудовой дисциплине».

— Я человек распыленный, — говорит о себе Оля, — мне хочется самой все пощупать своими руками.

Вот недавно бросила гимнастику. Подтверждать звание мастера спорта и одновременно быть активисткой и отличницей невозможно. Потому я и оставила занятия спортом. Она помолчала. — Я музыку люблю слушать. Подарили мне как-то пластинку с прелюдиями Шопена — так я была настолько потрясена... — Оля, не найдя слов, махнула рукой. — Потом был Чайковский, Бетховен...

Не каждому удается завоевать авторитет в большом коллективе, а у Оли это само собой получается. Постоянно с людьми, в гуще событий, на острие комсомольской жизни. Она и не мечтает о другой доле. Рядом с такими увлеченными людьми невозможно учиться, жить, работать вполсилы.

Г. ТАРХАНОВ, студкор.

Фото автора.

Снежинки-смешинки

НОВЫЙ ГОД

Новый год!
Новый год...
То ли горечь,
То ли мед.
Не поймешь.

Студент на это
Не найдет
Нигде ответа.
Вот за праздничным
Столом
Хлещем страшно
Крепкий ром.

Это сахар!
Это мед!!!
Да!
Прекрасен
Новый год.
Вот идем мы
На экзамен...

Как по Волге
Лямку тянем.
Это горечь,
Нет, не мед,
Не хорош он,
Новый год.
Но потом,

Дней через десять,
Вновь придется
Все нам взвесить.
Вывод тот,
Что Новый год —
Это сахар
И плюс мед.
Словом,

Праздник Новый год
И не горечь,
И не мед,
Это что-то
Посрединке —
То ли слон,
То ли соринка.
А. СИТНИКОВ.

Ф. КАРААШЕВУ, председателю студгородка



Чуть стеснителен, улыбчив,
Знает все лишенья наши,
К чужой боли восприимчив —
Это Федя Караашев.

Рис. Л. БОРОДИНОЙ.
Стихи А. СИТНИКОВА,
О. ПОЛОНСКОЙ.

А. И. КОРТЕВУ, профессору, заслуженному деятелю науки РСФСР



Трудолюбив, в науке знатен,
Учеников он воспитал.
Он терпелив и аккуратен,
Заслуженным недавно стал.

Ад — не рай. Там пламя
Гложет
Души тех,
кто виноват...
И студент ленивый тоже
Попадет за «двойки» в ад.
Балл — карпизная отметка:
Мед — в «пятерках»,
в «двойках» — яд.
«Тройки» серые нередко
Нам поставят нореват.
Время — дни. В мозги
мы грузим
Все, что дорого уму.
Дней на это дело в вузе
Не хватает никому.

Грубость — хамство,
тех ошибка,
Кто привык «в бутылку
лезть».
Речь студента станет
гибкой,
Если вспомнит он про
честь.
Долг — для многих займа
вроде,
Если есть нужда в чужом.
Кое-кто забыть не против,
Что он красен платежом.

Ересь — то, что при ответе
Насмежит и удивит.
Лучше нам в минуты эти
Молча делать умный вид.
Жертва — тот, кого
терзают,

ТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ СТУДЕНТА

(с комментариями)

Сильно мучают, губя.
Все недавние экзамен
Числят жертвами себя.
Знайка — умный
«коротышка»,
Положительный герой.
В вузе Знайка в умных
слишком

Препращается порой.
Институт — лазейка
в люди,
Нелегко по ней пролезть,
Потому что в институте
Очень строгий ректор
есть.

Катастрофа — страх
от лени,
Он пугает, но не нас,
Ведь о нашем отчислении
Не появится приказ.
Лотерея — не экзамен,
Ведь в него и веры нет.
Не надеемся мы сами
Легкий вытянуть билет.
Муки — это труд

огромный
Сил для знаний не жалея.
Неизвестность — бич
для многих,
Он суров и даже лют.
Выпускник готов к дороге,
Но куда его пошлют?
Омут — тяга

к развлечениям,
Праздноты людям напоказ.
Но подобные влечения
Существуют не для нас.
«Плохо» — нет отметки

хуже,
Ненавистна нам она.
Если мы когда-то тужим,
«Двойка» этому вина.
Разум — клад, всего дороже,
Очень нужен для труда,
На него, к несчастью,
можем

Положиться не всегда.
Случай — редок, как
индеец,
Или в тундре урожай.
Но на случай надеясь,
Сам в учебе не плошай.
Труд — рецепт не ведать
горя,

Эликсир от многих бед.
Он недаром будет вскоре
В наших подвигах воспет.
«Уд» — отметка.
Нет серее
И сильнее тоже нет:
Может нам всего скорее
Подорвать авторитет.
Фора — помощь слабым
в спорте,
С ней удобно очень, но
За отметки зря не спорьте,
Не завьсят все равно.
Валентина ДИКОВА.

А. ГОЛУБКОВОЙ, студентке 6 курса
санфака, Ленинской стипендиатке, студкору.



У Аллы Голубковой
Добрые глаза,
На одни пятерки
Учится она.

Мы вполне уверены:
Этот новый год
Диплом с отличием
Алле принесет.

М. МИЛЛЕРУ, ответственному за учебный сектор комитет ВЛКСМ



Двойки, шустрые как норки,
С ними смертный бой идет:
Миша Миллер эти двойки
Под метелочку метет...

В. КОПЕИНУ, старосте 6 курса санфака



Ему любой из нас, как брат.
Нередко строгий деканат
Студентов яростно ругает,
А он их грудью защищает.